

Муниципальное дошкольное образовательное учреждение  
«Детский сад № 37»

**Мастер-класс  
«Чудо-странички»  
создание книжки-малышки для адаптации  
детей раннего и младшего возраста.**



Касаткина Наталья Николаевна  
Старший воспитатель  
Антонова Юлия Вячеславовна  
Воспитатель

Ссылки на страницу на сайте организации.  
[https://mdou37.edu.yar.ru/xvi\\_yarmarka\\_sotsialno-peda\\_49.html](https://mdou37.edu.yar.ru/xvi_yarmarka_sotsialno-peda_49.html)

Ярославль 2024г.

## **Мастер-класс «Чудо-странички»**

Создание книжки-малышки для адаптации детей раннего и младшего возраста.

Мастер-класс, посвящённый созданию книжек-малышек – уникального инструмента для адаптации детей младшего и раннего возраста. Этот мастер-класс является частью проекта «Чудо-странички», который направлен на поддержку детей в их первых шагах в образовательной среде.

В процессе адаптации ребёнку особенно важно почувствовать себя уверенно и комфортно, познакомиться с новыми условиями и людьми. Книжка-малышка, сделанная своими руками вместе с родителями и воспитателями, может стать не только способом развития ребёнка, но и мостиком к его эмоциональной устойчивости и положительным эмоциям. Она объединяет игровой и познавательный элементы, помогая детям лучше понимать и воспринимать окружающий мир.

Мастер класс познакомит с основами создания таких книжек, которые включают сюжеты и задания, способствующие развитию речи, мелкой моторики и навыков взаимодействия. Познакомит с техникой оформления и наполнения страниц, участники мастер класса получают практические рекомендации и попробуют создать собственный проект книжки-малышки, которую можно будет использовать в дальнейшем в работе с детьми и родителями.

### **Цели мастер-класса для педагогов и воспитателей:**

Повысить профессиональные навыки педагогов и воспитателей в организации совместной творческой деятельности с родителями и детьми.

Овладеть методами и приёмами создания книжек-малышек как инструмента для адаптации и развития детей младшего возраста.

### **Задачи мастер-класса:**

Обучить педагогов и воспитателей технологии и этапам создания книжек-малышек.

Продемонстрировать эффективные методы вовлечения родителей в процесс совместной творческой деятельности.

Рассмотрите примеры содержания и оформления книжек-малышек, способствующих развитию речи, мелкой моторики и познавательных способностей детей.

Сформировать понимание того, как создание таких книжек помогает ребёнку адаптироваться в детском саду и развивать социальные навыки.

Обсудить способы организации мастер-классов для родителей и детей, направленных на укрепление взаимодействия между семьёй и образовательным учреждением.

Создать условия для обмена опытом и идеями среди педагогов по внедрению данной практики в образовательный процесс.

## **Краткое описание хода мастер-класса:**

Мастер-класс начинается с приветствия участников и краткого ознакомления с целями и задачами мероприятия. Ведущий объясняет важность создания книжек-малышек как инструмента для адаптации детей и развития их навыков. Педагогам демонстрируются примеры готовых книжек и рассказывается о применяемых материалах и техниках.

Затем начинается практическая часть, в ходе которой участники под руководством ведущего шаг за шагом создают страницы книжки-малышки. Педагоги осваивают техники оформления страниц, включая рисование, аппликацию и добавление интерактивных элементов, которые развивают мелкую моторику у детей. Ведущий даёт советы по выбору содержания, подходящего для адаптации и обучения.

На заключительном этапе участники представляют свои работы, обсуждают полученный опыт и обмениваются идеями по проведению подобных занятий с детьми и родителями. Мастер-класс завершается подведением итогов и ответами на вопросы.

## **На мастер-классе планируется следующий раздаточный материал:**

Шаблоны страниц для книжки-малышки — готовые распечатанные страницы с контурами для заполнения, которые участники смогут использовать в качестве основы для создания собственных книжек.

Инструкции и методические рекомендации — буклеты с пошаговыми описаниями этапов работы, советами по выбору материалов и примерами оформления.

Наборы материалов для творчества — бумага разной плотности и цветов, картон, цветные карандаши, фломастеры, клеевые стержни и ножницы с безопасными лезвиями.

Образцы иллюстраций и аппликаций — небольшие вырезки или заготовки для украшения страниц, такие как фигурки животных, цветы и другие тематические элементы.

Элементы для сенсорного развития — ткани разных текстур, небольшие лоскутки или кусочки фетра для добавления в книжки.

Примеры вопросов и заданий — распечатки с идеями вопросов и развивающих заданий для использования в книжке.

Папки для хранения материалов — для удобства работы участников и сохранения созданных элементов.

Этот раздаточный материал поможет участникам мастер-класса освоить технику создания книжек и использовать полученные знания в работе с детьми и родителями.

**Для проведения мастер-класса по созданию книжек-малышек необходимо подготовить следующее оборудование и мебель:**

***Мебель:***

Столы: достаточное количество столов для комфортного размещения участников и работы с материалами.

Стулья: Стулья для всех участников.

Дополнительные столики или стеллажи: Для размещения раздаточных материалов и инструментов.

***Оборудование:***

Проектор и экран: для демонстрации презентации, пошаговых инструкций и примеров книжек.

Доска или флипчарт: для пояснений и заметок во время мастер-класса.

Компьютер или ноутбук: Для управления презентацией и показом дополнительных материалов.

***Освещение:***

Хорошо освещённое помещение или дополнительные настольные лампы для детальной работы.

***Материалы и инструменты:***

Ножницы (в том числе детские с безопасными лезвиями).

Клеевые материалы (клей-карандаш, клеевые стержни).

Ручки, карандаши, фломастеры.

Линейки и другие измерительные инструменты.

Коврики для резки бумаги (для безопасной работы с ножницами и клеем).

Контейнеры для хранения материалов и готовых элементов.

***Пространство для демонстрации:***

Стенд или стена, на которой можно разместить примеры книжек или работы участников.

***Дополнительные аксессуары:***

Салфетки и влажные салфетки для рук.

Контейнеры для мусора для поддержания чистоты рабочего пространства.

Такое оснащение обеспечит комфортные условия для участников и создаст удобную среду для проведения мастер-класса.

**Подведение итогов мастер-класса**

При завершении мастер-класс по созданию книжки-малышки мы подводим итоги проделанной работы. На мастер классе не только

познакомились с техникой создания этих уникальных пособий, но и обсудили их важность для адаптации и развития детей раннего и младшего возраста. Созданные книжки могут стать важным инструментом в образовательной деятельности, способствовать укреплению связи между ребёнком, его родителями и педагогами, а также развивать мелкую моторику, речь и познавательные способности детей.

Участие в создании книжек помогает детям и взрослым работать в команде, стимулирует интерес к совместной творческой деятельности и усиливает эмоциональную поддержку ребёнка в период адаптации.

***Благодарим всех участников за активность и творчество. Надеемся, что полученные знания и навыки будут использованы в вашей практике и принесут радость и пользу детям.***